

直升机坠海 澳美军演暂停

澳大利亚一架军用直升机28日晚上在澳美军事演习中坠海，机上4人失踪，演习被迫暂停。

澳大利亚国防部长理查德·马尔斯29日说，这架MRH-90型直升机28日大约22时30分在澳东部昆士兰州附近海面迫降，机上4人暂时下落不明。据美联社报道，一架搜救直升机29日早上发现失事直升飞机的残骸。这架直升机失事的详细情况暂时不明。

这架直升机失事时正在参加澳大利亚与美国联合举行的“护身军刀”演习，演习内容包括两栖登陆、陆地作战、大规模运输等。多个国家参加这次军演，总人数超过3万。

军演原定持续至8月4日。由于直升机失事，演习暂停。

这是澳军MRH-90直升机今年第二次失事。3月，一架这型直升机在夜间反恐训练时发生故障，迫降于新南威尔士州沿海，10名机组人员和乘员获救。

MRH-90直升机由NH工业公司研制。这家企业由空中客车公司等欧洲飞机制造商联合组建，总部设在法国。

澳军现有40多架MRH-90直升机，原定服役至2037年。但澳方称这型直升机达不到澳军要求，且维护成本高，决定提前淘汰，法国方面则希望澳方继续使用。

今年1月，澳大利亚政府宣布将购买40架美制UH-60M型“黑鹰”直升机，替换

MRH-90直升机。澳防长马尔斯当时表示，他相信澳法关系不会因此受损。

澳方2021年9月单方面撕毁与法方的数百亿美元潜艇合同，转而寻求与美国和英国展开核潜艇合作，导致澳法关系恶化。澳新一届政府去年5月上台后，寻求改善两国关系。去年6月，澳方宣布与法方达成和解，同意赔偿法军工企业逾5.5亿欧元。

新华社专特稿

俄乌局势

俄挫败乌对莫斯科无人机袭击

新华社莫斯科7月30日电 俄罗斯国防部30日说，当天挫败了乌克兰方面对莫斯科的无人机袭击。

俄国防部说，当天清晨，共3架无人机袭击莫斯科，其中一架无人机在莫斯科州上空被防空系统击毁，另两架无人机被电子压制后失控，在非居民区坠毁。

袭击发生后，莫斯科市市

长索比亚宁在社交媒体上说，乌方使用无人机对莫斯科进行袭击，两座办公楼外墙轻微受损。

截至目前，乌方对俄方这一说法尚无回应。

另据塔斯社报道，此次无人机袭击造成一人受伤，莫斯科伏努科沃机场部分航班受到影响，目前机场运营已恢复正常。

乌方出台法令禁止谈判 俄称从未拒绝和平谈判

新华社圣彼得堡7月30日电 俄罗斯总统普京29日晚在圣彼得堡表示，俄罗斯从未拒绝就乌克兰问题进行和平谈判。

第二届俄罗斯-非洲峰会27日至28日在圣彼得堡举行。普京29日在会后举行的新闻发布会上说，乌克兰出台了法令禁止与俄方谈判，但俄方不拒绝谈判，双方必须意见一致才能开始谈判。

普京对非洲国家提出的解决俄乌冲突的和平方案给予积极评价，认为这一方案绝对是从友好的立场出发，真诚地寻找结束冲突的办法和缓和局势的机会。该方案可与其他各方提出的解决乌克兰危机的建议共同构成和谈的

基础。普京还表示，这些建议中的一部分正在落实，包括交换被扣押人员和解决人道主义危机等。与此同时，这些建议的一些条款难以实现，特别是关于停火的建议，乌方正在开展大规模进攻，因此俄方不可能停火。

今年6月，非洲和平代表团先后到访乌克兰和俄罗斯，提出有关解决俄乌冲突十点立场的和平方案，包括必须通



这是7月30日在俄罗斯莫斯科拍摄的被无人机袭击的建筑。
新华社发

动态

俄高精度打击乌指挥所 泽连斯基视察前沿阵地

●乌克兰总统网站29日说，泽连斯基在视察巴赫穆特（俄称阿尔乔莫夫斯克）周边前沿阵地时听取了前线指挥官关于战场形势、作战任务执行情况和武器装备需求的报告。泽连斯基28日深夜在社交媒体发文称，当晚，位于乌东南部的第聂伯罗彼得罗夫斯克州国家安全总局总部大楼遭俄导弹袭击，乌方迅速采取措施并控制住了局势。

●俄罗斯国防部发言人科纳申科夫29日通报说，俄军28日晚使用高精度武器打击了乌克兰武装力量第聂伯罗彼得罗夫斯克市的某指挥所。此外，在过去一天，乌军在顿涅茨克、南顿涅茨克、红利曼等方向继续尝试进攻，均被俄军击退。

●乌克兰武装部队总参谋部29日在社交媒体发文称，过去一天，乌空军袭击了俄军3处人员和装备集中区。此外，乌导弹和炮兵部队摧毁俄军在射击阵地上的8门火炮、2处无线电工作站、1座弹药库和1座燃料库。乌军继续在梅利托波尔和别尔江斯克方向反攻并巩固已收复阵地。

●据乌克兰国际文传电讯社28日报道，乌克兰南部作战司令部新闻秘书古梅纽克日前在接受外媒采访时称，因俄军不间断袭击，乌克兰面临在未来两三个月内失去所有港口的危险，目前俄军封锁了几乎所有乌港口。

●乌克兰国家银行行长佩什内日前在乌国家银行官网发文称，今年以来乌方已获得270亿美元的国际援助，预计到今年年底，国际援助将达到420亿美元。佩什内强调，鉴于国防开支庞大，明年乌克兰至少需要370亿美元国际援助弥补财政赤字，为此，乌方需要继续与国际货币基金组织和其他国际伙伴开展合作。

普京表示

俄愿将遭扣化肥 赠送有需求国家

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京29日说，愿将在波罗的海国家遭扣的俄罗斯化肥免费提供给有需求国家，包括非洲国家。

第二届俄罗斯-非洲峰会暨经济和人道主义论坛27日至28日在俄罗斯圣彼得堡举行，数十个非洲国家和区域组织派代表参加。粮食安全是此次峰会一项重点议程。

普京29日在峰会和论坛闭幕后的新闻发布会上说，他与非洲国家领导人谈到，大量俄罗斯化肥被扣在波罗的海国家港口，西方企图以此限制俄罗斯的出口以阻止俄方把收入用于俄乌冲突，“但我们将免费赠

送”，包括给有需要的非洲国家，但这些化肥仍得不到放行。

俄方说，大约30万吨化肥去年被扣留在欧洲联盟国家的港口。

普京先前表示，黑海港口农产品外运协议签署一年来，乌克兰出口的逾七成粮食都流向高收入和中高收入国家，有关消除俄罗斯出口粮食和化肥障碍的承诺却从未得到履行。签署粮食协议的初衷是为确保全球粮食安全、帮助亚非拉发展中国家，而执行过程中“受益者却是那些贩卖粮食的欧美企业”，协议因此已失去其人道主义意义。

据新华社电

西共体召开紧急会议 要求尼政变军人交权

西非国家经济共同体（西共体）领导人30日在尼日利亚首都阿布贾召开紧急会议，要求尼日尔政变军人在一周内释放遭扣押的总统巴祖姆并恢复其总统职权。

西共体领导人会后发表联合声明，强烈谴责企图推翻尼日尔宪法秩序和非法扣押巴祖姆及其他人员的行为，表示巴祖姆仍是西共体、非盟以及国际社会承认的尼日尔合法领导人，要求参与政变的军人立即释放巴祖姆并恢复其总统职权，完全恢复尼日尔的宪法秩序。

声明强调，相关要求如在一周内得不到满足，西共体将采取包括军事干预在内的切措施，确保恢复尼日尔的宪法秩序。

声明还说，西共体领导人一致同意立即对尼日尔以及参与政变的尼军人实施制裁，其中包括关闭西共体成员国与尼日尔之间的空中和陆地边界，禁止商业航班往来尼日尔，暂停西共体成员国和尼日尔之间的商业和金融活动，冻结尼日尔政府和国有企业在西共体央行以及相关商业银行的资产，对参与政变的军人及相关人员实施旅行禁令并冻结他们的资产等。

联合国安理会28日发表声明，强烈谴责尼日尔政变，要求立即无条件释放巴祖姆。

据新华社电

澳欲将本国打造成美国导弹生产基地

澳大利亚国防部官员与到访的美国同行29日会晤后说，澳大利亚打算两年后建立起导弹制造产业，除了几乎“从零开始”研发国产导弹，还将成为美国武器供应链的一环。

澳大利亚国防部长理查德·马尔斯在昆士兰州布里斯班与美国国务卿安东尼·布林肯、国防部长劳埃德·奥斯汀会晤后说：“我们希望两年后见证澳大利亚开始制造导弹。”

马尔斯说，这一举措是为了“打造本国的制导武器和爆炸武器产业”，包括生产美国研制的制导多管火箭系统。

法新社报道解读，对乌克兰军援暴露了许多西方国家军火供应链的薄弱环节，西方向乌克兰提供大量导弹、弹药后库存日益枯竭，美国帮助澳大利亚打造本土导弹工业的目的是“在未来有需要时确保美军获得一条可靠的（武器供应）管道”。

据新华社电

美国演唱会现场 歌迷引发地震活动

美国歌手泰勒·斯威夫特日前在西雅图连续两晚举行演唱会，现场歌迷反响热烈，连唱带跳引发的地面震动相当于2.3级地震。

据美国有线电视新闻网28日报道，斯威夫特22日、23日两晚在西雅图圆明球场举办演唱会，吸引了14.4万名观众观看。西华盛顿大学地理教授杰姬·卡普拉-奥尔巴克共记录长达10小时的数据，发现其中出现相当于2.3级地震的数据。她认为，这由现场扩音器播放音乐和歌迷跳舞引起。“音乐、扩音器、跳动，这些能量直入地底，引发震动。”

新华社微特稿